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1. B B B C A B
2. A D A C D B
3. B B C A D D
4. A D D B C A
5. D C A C B B
6. D A C B A A
7. A D D D A D
8. C A C D B C
9. B B B C C A
10. B C A D A D
11. D D B
12. A A C
13. C B C
14. B C D
15. A C C
16. C B D
17. D A B
18. C B A
19. D B C
20. C B A




SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI MART SINAVI

4.

10.

TURKCE COZUMLERI

“durmak" sozcugiuniin verilen agiklamalarina gore B segenegindeki climle, verilen
aciklamalara uygun degildir.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Ornek ciimleleri inceledigimizde Burak'in verdigi cevaplarin dogru oldugu gériiliiyor. Bu yiizden
dogru cevap A olmalidir.

I. bolimde " Uslubun buylkligi hikayeye goélge birakmamali" ifadesi," Sanath dilin hikayede
anlatilanlarin 6niine gegmesi" anlaminda kullanilirken "Yasadigi ¢agin bir pargasi olmak" ifadesi
de " Yasadigi dénem iginde yer almak" anlaminda kullaniimistir.

Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

I. cimledeki, " Dost kara glinde belli olur." atasézii agiklamaya uygun degildir.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Belirtilen cimlede bosluklara sirayla "sogumasiyla — devam ettirmek lizere — gecikirse
"sdzcukleri getirilirse climle “neden —amag — kosul" anlami bildirir.
Bu ylizden dogru cevap D olmalidir.

Verilen metinde "Ozel ada dahil olmayip tamlama kuran il, ilce, belde, kdy vb. sézler kiigiik
harfle baslar." agiklamasina uygun bir 6rnek yoktur.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Belirtilen davraniglara agiklayan metine en uygun baslik "Sosyal Medya "olur.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen metinde gegen "bulundugu zamanin Otesine gegmek" s6z grubu ile "Kahcilik"
vurgulanmistir.
Bu ylizden dogru cevap C segenegi olacaktir.

Tabloyu inceledigimizde I, lll ve IV numarali agiklamalara ulasihr.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen agiklamaya gore "Turkge'nin" s6zctgi "Turkgenin" seklinde olmasi gerekirdi. Bu yiizden
dogru cevap B olacaktir.



11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

D secgeneginde Karadeniz Bolgesi'nin ozellikleri agiklayici sekilde anlatildigl icin agiklayic
betimlemeye 6rnek olur.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen metinde "Kirsal kesimde yasayan insanlarin 6émirleri daha uzundur." sonucuna
ulagilamaz?
Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.

Gorseldeki bilgileri inceledigimizde "Okyanus seviyesinin yikselmesinin tek nedeni
kutuplardaki buzullarin erimesidir." sonucuna varamayiz .
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Aciklamasi verilen 6zelliklere sahip metin B seceneginde bulunmaktadir. B secenegindeki
metinde gorilenler nesnel bir sekilde anlatiimistir.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

A secenegindeki metin, bilgi verdigi ve nesnel ifadeler kullanildigl icin makale &zelliklerini
tagimaktadir.
Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

C segenegindeki "oysaki" s6zctigi olumsuz bir yargidan olumlu bir yargiya gegis yapmistir.
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Gorselde ozellikleri verilen kuglarin siralamasi D segeneginde dogru olarak verilmistir. Bu
yiizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen dortliikte kisilestirme (gigeklerin ve kuslarin selam vermesi), konusturma(merhaba) ve
abartma (bir damla suda diinyayl yakip yikan) sdz sanatlari varken benzetme sz sanati
kullanilmamusgtir.

Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen onciillere bakinca D segenegindeki "Armut ve seftali arasinda iki fidan vardir."
sonucuna ulasamayiz. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Kerem'in baglangic noktasindan belirtilen yere ulasabilmesi igin Asli'nin "2SA - 2A - 3SA - 1A -
1S0" komutlari séylemesi gerekir.
Bu ylizden dogru cevap C oldugu anlasiimaktadir.
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SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI MART SINAVI

T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKGULUK
GOZUMLERI

Ugaklar Araplari sindirmek ve Tiirklere karsi kiskirtmak icin bildiri atiyordu. iafdesi I. Onciiliin kanitidir.
italya, Trablusgarp’i alarak Dogu Akdeniz’e iyiden iyiye yerlesmesi Il. Onciiliin kanitidir. Trablusgarp'in
italyanlarin eline gegmesini engelleyememesi IV. Onciiliin kanitidir. Dogru cevap B olur.

Osmanli sinirlari iginde yasayan azinliklarin Fransiz ihtilali ile ortaya ¢ikan milliyetgilik akiminin etkisiyle
ayaklanip bagimsizliklarini kazanmis olmalari azinliklarin devlete olan baghliklari devam etmedigini
gosterir. Bu da D segenegindeki bilginin dogru olmadigini gosterir. Dogru cevap D olur.

I. indnii Savasinin diplomatik sonuglari TBMM'nin dis politikada elde ettigi basarilar oldugu icin, Rusya
ile Moskova Antlagsmasi imzalanmasi ve Afganistan ile Dostluk Antlasmasi yapilmasi bu sorunun dogru
cevaplari arasinda yer alir. Dogru cevap B olur.

Kazim Karabekir'in kullandigi "Dogu Cephesi‘'nde Ermenileri yenilgiye ugratarak onlarla Gimri
Antlasmasi’ni imzaladim." ifadesi I. Onciiliin; bir cok alanda gérev yapmasi II. Onciiliin; "Binlerce yetim
cocuga sahip cikmaya calistim, onlar icin yurtlar ve okullar actim," ifadesi lll. Onciiliin; Amasya
Genelgesini onaylayanlar arasinda yer almasi, Erzurum Kongresi’nin hazirlayicilari arasinda yer almasi
IV. Onciiliin gdstergesidir. Dogru cevap D olur.

istiklal Yolu'nda gérev yapan kisiler hakkinda; Milliyetci, Fedakar ve Vatansever ifadeleri kullanilabilir.
Bu kisiler vatan savunmasinda gorev almadiklari igin bu kisilerin teslimiyetgi bir tutum sergiledikleri
soylenemez. Dogru cevap C olur.

Osmanli Devleti'nin kapittlasyonlar kaldirdigini duyurmasi Osmanli Devleti’nin {izerindeki ekonomik
baskidan kurtulmak istedigini gostermektedir. Dogru cevap A olur.

"Manda ve himaye kabul edilemez." maddesi A segeneginin kanitidir. "Hikdmet islerinin Meclis
tarafindan kontrol edilmesi gereklidir." maddesi B segenegini isaret eder. "Milli sinirlar igcinde vatan bir
butlindir, bolinemez." maddesi C segeneginin kanitidir. D segenegini isaret eden madde ise verilen
bilgiler icinde yer almaz. Dogru cevap D olur.

Ya istiklal Ya Oliim diisiincesi dogrultusunda hareket eden cemiyetler Tiirklerin kurdugu cemiyetlerdir.
Bu nedenle Milli Kongre, Dogu Anadolu Midafaa-i Hukuk ve Kilikyalilar Cemiyetleri "Ya istiklal ya
6lim” diusuincesi dogrultusunda kurulan cemiyetlerdir. Dogru cevap A olur.

Milli egemenligi kalici hale getirmek igin siyasi alanda atilan adimlar atilan adimlar arasinda saltanatin
kaldiriimasi, cumhuriyetin ilan edilmesi ve halifeligin kaldiriimasi gelismeleri yer alir. Dogru cevap B
segenegi olur.

Atatiirk'in ilk sézi Milliyetcilik; ikinci sézi Devletgilik; Ggiincii sézii ise inkilapgilik ilkelerini gdsterir. Bu
sOzler arasinda Laiklik ilkesini belirten bir s6z yoktur. Sorunun dogru cevabi C olur.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

8. SINIF TURKIYE GENELI MART SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSi ¢6ZUMLERI

1.SORU: Verilen metinde insanlarin hayatinin kurtarilmasi igin yapilan ¢alisma anlatiimaktadir.
Cevap: B

2.SORU: insanlarin iradesi sinirli ve sonludur. Hicbir ayette bunun tersi yazmaz.
Cevap: A

3.SORU: Ayette zekat veren kisinin malinin artmasi ve bereketlenmesi anlatiimaktadir. Glinahlardan
temizlenme konusu ise gegmemektedir.
Cevap: C

4.SORU: Ayette Hz. Musa’nin annesine Allah’a (c.c.) givenmesi soylenmektedir. Yani tevekkil etmesi.
Cevap: D

5.SORU: Verilen ayete gore her insan Allah’a (c.c.) inanma egiliminde, yani tevhit inanci lzerine
dogar.
Cevap: A

6.SORU: Parca Allah’in (c.c.) yasalarini yani siinnetullahi anlatmaktadir.
Cevap: C

7.SORU: Paranin zekat orani 1/40 dir. Ahmet amca 2.000 TL zekat verdigine gore zekati hesaplanan
para; 2.000*40 = 80.000 TL ‘dir.
Cevap: D

8.SORU: insanin kalbinin atmasi, kendi istegi disinda viicudun yaptigi bir seydir. Séyle diisiinebiliriz:
Uyudugumuzda da kalbimiz attigina goére bu olay irademiz disinda gegeklesmektedir.
Cevap: C

9.SORU: Yasli bir ihtiya¢ sahibine sadaka vermek, bir defalik bir yardimdir. Devamliligi olmadigi igin
sadaka-i cariye olamaz.
Cevap: B

10.SORU: Kisinin bencillikten kurtulmasi, yardimlagmanin kisisel faydasidir. Clinkli cimlede bir kisiden
bahsedilmektedir. Diger siklardaki 6rneklerde ise birgok kisiden bahsedilmistir.
Cevap: A
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8. SINIF TURKIYE GENELI MART SINAVI
INGIiLizCE COZUMLERI

Soru kokunde, verilen bilgilere gore Brian’in en iyi arkadasi soruluyor. Metne baktigimizda arkadasi Brian’i destekliyor (supportive=destekleyici), esyalarini
paylasiyor (comert=generous), iyi geginiyorlar, bir stirii ortak noktalari var, beraber doga yurtyusune gikiyorlar (hiking=doga yurlyusu) ve beraber tiyatro
oyunlari izliyorlar. Buna gére C sikki dogrudur.

Cevap: C

Soru kokunde, davetiye kartinda turnuvayla alakali herhangi bir bilgi yoktur diye sorgulaniyor. Davetiye kartinda katilim igin bir fiyat belirtilmemis.
Cevap: C

Soru kokunde kimin internet kullanim amaci metindeki bilgilerle 6rtiismektedir diye sorgulaniyor. Bilgilere baktigimizda internette insanlar, online oyun
oynuyor, iletisim kuruyor, ders galisiyorlar. Buna gére A sikkinda: “Ben interneti email gondermek ve arkadaslarimla sohbet etmek igin kullaniyorum”
ifadesi interneti iletisim amacl kullanimdir.

Cevap: A

Soru kokinde dogru segenek sorgulaniyor. Mark kara tizerinden muhtesem manzaralar izlemeyi seviyor. Bu ifadeden Mark’in hava sporlarini sevdigini
gdrmekteyiz. Arkadaslarindan bir tanesi su alti diinyasini kesfetmeyi sever. ifadesinden scuba diving = tiiplii dalis ifadesine ulasiyoruz. Arkadaslarinin iki
tanesi ise glivenli sporlari tercih ettigi gormekteyiz. Buna gére B dogru segcenektir.

Cevap: B

Soru kokunde gorsellere gére dogru segenek sorgulaniyor. Gorsele baktigimizda kizlar en fazla hava sporlarindan birisi olan hang-gliding (delta kanat ugus)
yapmayi tercih ettiklerini gériyoruz.
Cevap: C

Soru kokunde Justin ve Karter’in beraber deneyebilecekleri extreme spor sorgulaniyor. Justin ve Karter’in ilgilerine baktigimizda; scuba diving (tupli dalis) =
underwater life (su alti yagami) benzer seylere ilgi duyuldugunu géstermektedir.
Cevap: B

Soru kokiinde tim aile bireyleri igin uygun pisirme metodu sorgulaniyor. Anne aksam yemegine tavuk eti pisirmek istiyor ve nasil pisirmemi istersiniz diyor.
Kizlari sagligina dikkat ettigini ve eti yagda pisirmemesini (frying=kizartma) soyliiyor. Baba 1zgarayi tercih ettigini (grilling=1zgara yapmak) ancak disarida
yogun bir sekilde yagmur yagdigini séyluyor. Ogullari etin rosto haricinde (roasting) buitiin metodlarla pisirilebilecegini séyltiyor. Buna gore onlara en uygun
method “boiling” yani haglama yapmaktir.

Cevap: D

Soru kokunde ¢agri merkezinin musterisine sormadigi soru isteniyor.
A) When do you want to fly = On 23rd April.
B) Can | have your name and surnames= It's Augustine Goldsmith.

C) Where are you planning to fly= To Tokyo.
D) Will it be a single or return ticket=???

D sikkinin herhangi bir cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kokinde dogru olan segenek sorgulaniyor. Konugsma metnine baktigimizda Colin okul gikislari Terry arkadasiyla beraber bir dil kursuna gittiklerini
gormekteyiz. Yani hafta igleri bulusuyorlar.
Cevap: C

Maria internet bagimliligiyla alakal bir anket yapar ve sonug onun internet kullaniminin riskli seviyede oldugunu gésterir. Anketteki sorulara baktigimizda;
1. Do you spend most of your free time on the Net? (Zamaninin ¢gogunu internette mi gegirirsin?)

2. Do you prefer practising a foreign language online? (internette bir yabanci dili pratik yapar misin?

3. Do you use the Internet to buy something? (interneti bir seyler satin almak igin kullanir misin?)

4. Do you have many devices to connect to the Internet? (internete baglanmak icin bir cok cihazin var mi?)
5. Do you always surf the social networking sites? (Stirekli sosyal media sitelerinde gezinir misin?)

Bu sorulardan Maria hangilerine kesinlikle Yes yani evet demistir?

Cevap: D



OMAGE KURUMSAL 3. DENEME MATEMATIK COZUMLERI

1.

4 1 |4
X 20 6

1,2, 3,4,5, 6 ve 7 sayilarindan iki tanesinin ¢arpimi 20 olan sadece 20 dir. Buna gore tablo
dolduruldugunda y=6.3=18 ve x=6.7=42 olur. Buna gore, x+y=18+42=60 olur.

Cevap: A

Uzunluk (em)

F 3

» Zaman (saat)

Uzunluk y ve zaman x olmak iizere, K mumunun boyu k ve L mumunun boyu I olsin.

. e 1
K mumunun boyunun zamana gore degisimiy = k — 5 kx ve

. I 1 .
L mumunun boyunun zamana goére degisimiy = [ — o [x tir.

X = 6 icin k—1k-6=1-=>1-6o0lur.% =Lolurve®=2dir
9 12 37 2 12

Cevap: D



3.

Bir sar1 top koyma islemi x defa yapildiysa, 1 kirmizi ve 1 mavi top koyma islemi 15-x defa
yapilsin.
x + 2(15 — x) = 22 olacagindan x=8 yani 8 sar1 top birikmistir.

Cevap: D

4,

1+2+4+5=12 olup 28 = 256 dir. 256 = 12 - 21 + 4 oldugundan, dénerek Burak koydugunda
253, Cansu koydugunda 255 olur ve Mert koydugunda 259 cm olur ve 28 = 256'i geger.

Cevap: C
5.
A 3x
X 2x E bx
B [|X
D 2x
c [x
5x = 5v2 olup, x = V2 cm’dir. C karesinin alani1 2 olur.
Cevap: B

6.

EBOB(48,64) = 16 olur. iki siseye 16 | konsa 7 litre olur. 81 ‘lik siselere konulsa 14 sise olur.
Demek ki 8’ lik siselere konmustur. Bu da findik yaginin 6 siseye 16 litre seklinde konmasi
demektir. 16’nin pozitif bolenlerinin sayisi da 5 farkli deger almas1 demektir.

Cevap: A
7.

Yesile boyananlar tam kare sayilar olup 12,22, ..., 92, 10? on tanedir.

Kirmiziya boyananlar v/3, 2v/3, 3v/3, 4v/3, 5v/3 formundaki sayilar olup 5 tanedir. Geriye kalan 85
tanesi ise maviye boyanmistir.

Cevap: A



8.

45 = 210 olup karenin bir kenar uzunlugu v21° = 25 cm dir. Buna gére seklin cevresi
16 - 25 = 2° cm dir.

Cevap: B
9.
Yesil— 180, Sari— 72, Kirmizi — 108 bilye olsun.

36 tanesi yesil, 36 tanesi kirmizi ve 18 tanesi sar1 seklinde paketleme yapildigina gore, 3 kutuda,
72 yesil ve saridan 18 tane artar. Buda 2400 bilyeden i’i sar1 kalani yesil olur. Bu da 480 sar1 ve

1920 yesil bilye artar.
Cevap: C
10.
c —]
: T
/
A
Dikdortgenlerden birinin uzun kenari ile kisa kenarinin uzunlugu 2x + 2 cm olur.
A(ABC):@ = 2(x + 1) cm? dir.
Cevap: A
11.

Ug farkli renkteki alanlar birbirine esit olmalidir. Buna gére, A(ABCD)=24 ve C(ABCD)=8+6 cm
olur.

Cevap: D



12.
1. torba icin S<K ve 2.torbaicin S<M olur.Son durumda S>M+K olmaldir.

Bu da, 1. torbada 3 sari, 4 kirmizi 2. torbada 3 sar1 5 mavi top olmasi demektir. Toplamda 6 sar1,
4 kirmizi ve 5 mavi top demektir.

360/15=24 ve sar1 toplar 144, kirmizi 96 ve mavi 120 derece olur.
Cevap: A
13.

EKOK(5,6)=30 oldugundan 30 mavi bilye icin 6 kutu i¢in 6.6=36 TL ve 30 yesil bilye i¢in 5 kutu,
5 kutu i¢in 5.8=40 TL 6der. 11 kutu i¢cin toplam 76 TL ve 22 kutu i¢cin 152 TL 6der.

Cevap: B
14.

a = 15v2 ve b’ nin en biiyiik degeri b = 15v2 - v2 = 30 cm olur. b-a nin alabilecegi en biiyiik
tam say1 degeri 21 < 15v/2 < 22 oldugundan 8 olur.

Cevap: C
15.
R=4-10° E=2-10,M=7-10"3

Cevap: C
16.
i1k vagondaki yolcu sayisi x olsun. 11. Vagondaki yolcu sayis1 x+40 olur. x+40=3x
denkleminden x=20 olur.

Cevap: B

17.

. o 1 cyes 1w . . 3-2°
Verilen dikdortgen yatay olarak 8 es parcaya boliindiigline gore,dikey olarak — = 24 es
9
parcaya boliinmustiir. Karelerden birinin bir kenar uzunlugu sz = 16 cm olur. Siyaha boyanan

212
kare sayisi Tede = 2% = 16 bulunur.

Cevap: A



18.

D 12m C
5m
A B

Egim=§ olur.

19.
54 = 2 - 33 olur fakat 54 sayis1 5 ile béliinmez.
70 = 2 -5+ 7 olur ve 70 sayisi 14 ile boliiniir.

75 = 3 - 52 olur fakat 75 sayis1 8 ile béliinmez.

130 = 2-5- 13 olur fakat 130 sayis1 20 ile b6liinmez.

20.

Kirmizi — 15v/2, Mavi - 13+/3, Yesil - 8v/5,

D E C
3 |
A E
K i
m! !
______ ! B
2m C 5
Cevap: B
Cevap: B

Kirmizi - v450 , Mavi = V507 ve Yesil - V420 oldugundan altta yesili tiste mavi olacak

sekilde iki renk goriiliir.

Cevap: B
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8. SINIF TURKIYE GENELI MART SINAVI
FEN BIiLIMLERi COZUMLERI

1. A sehri Kuzey Yarim Kiire’dedir ve 23 Nisan tarihinde ilkbahar mevsimini yasar. 21 Marttan sonra kuzey yarim kiirede giindiiz
sliresi gece siiresindir uzundur. Ekvatordan kutuplara gidildikce giindiiz siiresi uzadigindan 1. ifade dogrudur. B ve D sehirleri
dénencelerin tizerinde oldugundan yilda bir defa égle saati gdlge boyo 0 élciilir. 2. ifade de dogrudur. 29 Ekim tarihinde 23 Eyliil
tarihi itibari ile giindiiz siiresi gece siiresinden uzundur ve ekvatordan kutuplara gidildikce giindiiz siiresi uzar 3. ifade yanhstir.
Dogru Cevap B sikkidir.

2. Ayla ve Banu’nun DNA’larindan birer bélim verilmis bu kisimlarda niikleotid dizilisi ayni olsa da tim DNA’lari tamamen benzer
mi bilemeyiz. O yizden ikiz kardes olduklari kesin degildir. A ve B genleri farkli DNA’larda belirtilmis ayni ya da farkh 6zelligi
temsil ediyor olabilirler. Tiin DNA’larda ayni niikleotidler bulundugundan 3. ifade kesindir

Dogru Cevap B sikkidir.

3. Verilen tablodan A, B ve C siklarina ulasilabilir. Akdeniz ikliminde yillik ortalama sicaklik 15-20 dereceymis. Bu durum yilin
higbir glinlinde sicakligin sifirin altina dismedigi anlamina gelmez. O yuzden kar yagisi gorulebilir.
Dogru Cevap D sikkidir.

4. Verilen tablodan bezelyelerin genotiplerini buluruz. X; Aa Y;Aa Z;aa olur. Z bezelyesi kendisi ile ayni genotipte olmayan bir
bezelye ile ¢aprazlanirsa; ¢aprzalanacagi bezelyenin genotipi AA ya da Aa olur. Bu durumda %100 sari tohumlu bezelye olusur
diyemeyiz. X kendisi ile ayni fenotipte olmayan bezelye ile ¢aprazlanirsa aa ile ¢aprazlanir ve %50 olasilikla olusan déller
heterezigot genotipli olur. Y kendisi ile ayni fenotipte bezelye ile ¢aprazlanirsa AA ya da Aa ile ¢aprazlanmis olur. Bu durumda
olusan bezelyelerin tamami sari tohumludur diyemeyiz.

Dogru Cevap A sikkidir.

5. Kardelen gigegi ile ilgili verilen bilgilere gore yaprak sekli cicegin yasama sansini arttirmistir. Tohumla beslenen karinca
larvalarinin ortama uyum saglamasi s6z konusu degildir sadece beslenme ihtiyaclarini gidermisleridir. Karincalar tohumlari
yuvalarina gotiirdiglinde cicegin tohumlari gcevreye yayilmis ve Gremesinde etkili olmustur.

Dogru Cevap B sikkidir.

6. Kurbaganin soguk havalarda kendisini dondurmasi onu diger kurbagalara gore yasamasi i¢in daha avantajli hale getirir.
Dogru Cevap A sikkidir.

7. Bitki doku kalturd ile ilgili verilen bilgiler degerlendirildiginde biyoteknolojik bir ¢alisma oldugu sonucuna varabiliriz. Ayrica bu
yontemle ¢ogaltilmasi zor olan ve nesli tehlikede olan bitkiler ¢cogaltilabilir.
Dogru Cevap D sikkidir.

8. Koronaviris tek bir genetik yapiya sahip oldugundan genetik yapisinda meydana gelen mutasyonlar sonraki nesillere aktarilir.
Olusum sireci araci bir hayvanin viicudunda baska bir viriisle rekombinasyon sonucu olusmustur. Yapisindaki protein yapilar
sayesinde hiicreye girerek cogalmaktadir.

Dogru Cevap C sikkidir.

9. Kaplarin yizey alanlari farkli oldugundan kaplara esit miktarda su konuldugunda sularin derinlikleri arasindaki iliski Y>X>Z>T
seklinde olur. Kap tabanindaki deliklerden fiskiran sularin hizlari arasindaki iliski sivi basinciyla dogru orantilidir. Sivi basincida sivi
derinligi ile dogru orantili oldugundan sularin hizlari arasindaki iliski Y>X>Z>T olur.

Dogru Cevap A sikkidir.

10. Kat basinci agirlikla dogru yizey alani ile ters orantilidir. Legolarin agirliklari esit olduguna gore her bir sekildeki Lego sayisini
ylzeye temas eden lego sayisina bolersek basinci hesaplariz. A,B ve C cisimlerinin yere yaptigl basinglar arasindaki iliski B>C>A
olarak bize verilmis. D sikkinda A cismi icin 9/4 B cismi i¢in 6/3 C cismi icin 4/3 seklinde basing hesabi yapabiliriz. Bu durumda
basincalar arasindaki iliski A>B>C oldugundan grafikteki kosulu saglamamaktadir.

Dogru Cevap D sikkidir.



11. Verielen basit makine dizeneklerinde; 1. Dizenekte F1 kuvveti destege yaklastirilirsa kuvvet kolu kisalacagindan kuvvet
kazanci da azalir. 3. Diizenekte P yikini yukari hareket ettirmek igin asagi yonli kuvvet uygulanmistir yani kuvvetin yoni
degismistir. Dizeneklerde P yiikiini denegeleyen kuvvetler arasindaki iliski F1>F3>F2 iliskisi vardir. 1. Diizenekte F1 kuvveti P
yukinun agirhginin 5/6 katidir.

Dogru Cevap B sikkidir.

12. Ayse’nin ilk etapta kavanozun kapagini agamamasinin nedeni agik hava basincinin kavanozun igindeki basingtan ¢ok biyiik
olmasidir. Bigakla kapagi araladiginda igeri hava girer ve agik hava basinci ile kavanoz igindeki basing dengelenir ve kapak agilr.
Dogru Cevap C sikkidir.

13. Kartlar incelendiginde kart Gzerindeki bélme sayisi periyot numarasini, kart izerindeki deney tiiplerinin sayisi da grup
numarasini vermektedir. Buna goére | nolu elemen igin 2. Periyot 2A, Il nolu element igin 2. Periyot 3A, Il nolu element igin 3.
Periyot 6A ve IV nolu element igin 1. Periyot 1A grubu elementi segilecektir.

Dogru Cevap C sikkidir.

14. Kahvenin igime hazir hale gelmesi igin gectigi asamalardan 4. Asamada maddenin tanecik yapisi degil sadece dig gorinusu
degismistir.
Dogru Cevap D sikkidir.

15. X,Y,Z ve T maddelerinin kirimizi lahana suyuna damlatildiginda olusan renklere gore PH degerleri X'in 2-3, Y'nin 8-9 Z'nin 4-5
ve T'nin 10-11 arasinda oldugu anlasilir. Asitlerin PH degeri 7’den 0’a gidildikge arttigindan X, Z'ye gore daha kuvvetli asittir.
Dogru Cevap C sikkidir.

16. 2. Kaptaki NH3 bazdir tGizerine L maddesi eklendiginde kaptaki sivinin PH degeri 7 olduguna gore bu kapta asit- baz tepkimesi
gerceklestigini anlayabiliriz. L maddesinin asit oldugu kesin oldugundan metal kapta saklanmamalidir. Diger kaplarda gergeklesen
olaylarla ilgili kesin bir sey soyleyemeyiz.

Dogru Cevap D sikkidir.

17. Verilen grafiklerden maddelerin erime isilarini hesaplariz. A icin 3000/30’dan 100, B icin 3000/20’den 150, C icin ise
2500/50’den 50 bulunur. Bu durumda 1. Onciil dogrudur. 10 gr A katisini eritmek icin 10%100’den 1000, 15 gr B katisini eritmek
icin 15*150’den 2550 joule eneriji gerekir. 2. ifade yanlistir. 10gr B katisini eritmek icin 10*150’den 1500, 30gr C katisini eritmek
icin 30*50’den 1500 joule eneriji gerekir. 3. ifade de dogrudur.

Dogru Cevap B sikkidir.

18. Deneyde sonucunu gozlemlemek istedigimiz degisken bagimsiz degisken, bagimsiz degiskene bagli olarak degisen degisken
bagimlh degisken diger etkenler ise sabit tutulan degiskendir. 2. Deneyde maddelerin kitleleri degistirilmis ve sonuglar
gozlenmistir. Bu yuzden 2. Deneyde kiitle bagimsiz degiskendir.

Dogru Cevap A sikkidir.

19. Kolonyayi elimize doktigiimiizde elimizin serinlemesinin nedeni kolonya buharlasirken elimizden isi almasidir. A,B ve D
seceneklerinde buharlasma olayinin etkisi gozlenirken C’'de araba camlarinin bugulanmasinin nedeni yogusma olayidir.
Dogru Cevap C sikkidir.

20. Deha top ve tahta parcasi ile bir kaldira¢ diizenegi olusturmustur. Top dizenekte destek noktasidir. Top Nisa'ya yaklastirilirsa
Deha’nin kuvvet uyguladigi kuvvet kolu uzayacagindan kuvvet kazanci artar ve Deha daha az kuvvetle Nisa’yi dengeler. Nisa
oyuncak ayiyi yere biraktiginda kuvvet kolu ve yik kolunun uzunlugu degismedigi icin kuvvet kazanci da degismez. Deha topu
kendisine dogru yaklastirirsa uygulamasi gereken kuvvet degisse de yaptigi is degismez. Basit makineler isten ve enerjiden
kazang saglamaz.

Dogru Cevap A sikkidir.



